

# 武进国家高新区： 高质量谋划、高效率推进重大项目建设

本报讯（记者 史莲寅）重大项目是经济社会发展的“压舱石”，是全方位推动高质量发展的“强引擎”。今年以来，在抓好疫情防控前提下，武进国家高新区掀起大抓项目、抓大项目的热潮，以重大产业项目建设的新成效助推经济社会高质量发展。截至目前，武进国家高新区共入库总投资超10亿元项目5个，其中100亿元项目1个、30亿元项目1个、10亿元项目3个，开工率达80%。

在太阳诱电超薄多层陶瓷电容器项目建设现场，2栋生产车间、1栋办公楼以及部分配套用房正在进行外立面及内部环境的装修，预计明年6月竣工验收。据悉，该项目是国家发改委重大外资项目、江苏省重大外资项目，资本金为2亿美元，仅一期建筑物投资金额就达10亿元，建筑面积约8万平方米，主要从事电容器制造。

在项目建设过程中，高新区

成立项目推进专项小组，每两周与项目方进行对接，主动了解需求，协助项目按期、有序推进。太阳诱电（常州）电子有限公司总经理秋本欣男告诉记者：“公司的目标是打造一个环境友好型智能工厂，为常州的高质量发展贡献力量。”

抢时间、抓进度，武进国家高新区全速推进项目建设。今年1—10月，4个省重大项目全部开工；市重大项目已开工16个，开工率达89%；区重点项目已开工49个，开工率达84.5%。

奥智显示模组用超薄导光板项目总投资5亿元，规划建设无尘车间、办公楼等建筑7.5万平方米，预计2023年达产，可年产扩散板3.6万吨、导光板1.4万吨。

“值得一提的是，项目尝试了集体经营性建设用地入市，为我们‘抢’来整整一年的发展时间。”常州奥智高分子集团股份有限公司总经理吴恺说，奥智每年的订单量以30%的速度增长，租用的6个厂房即使加紧生产，也满足不了订单需求。新项目的迅速落地给企业扩能提供了有利支撑，吴恺介



奥智显示模组用超薄导光板项目

绍，明年二季度，新项目就可以全部达产，为企业健康快速发展保驾护航。

用地保障是拉快重大项目建设进度条的首发力量。高新区上一步主动服务、统筹资源，采用国有出让、集体入市两种办法保障项目用地，增加企业用地通道，给予企业更多

选择权。集体经营性建设用地入市，为企业增加了用地方式，大大缩减用地手续办理周期，助力重大项目加速落地建设。

下一步，高新区将开足马力，扎实推进项目建设。严格按照“落地项目快开工、在建项目快推进、竣工项目快产出”要求，落实责任、压茬推进，

确保每个项目“周周有进展、月月有突破”。同时，园区还将加强对接、争取支持，加快审批进度，落实配套服务，坚决把项目建设作为园区发展的第一支撑，高质量谋划、高效率推进，为高水平打造现代滨湖科创产业新城跑出项目建设“加速度”。

## 市委宣传部专题调研 我区文化产业工作

本报讯（记者 黄雅婷）昨天下午，市委常委、宣传部部长陈志良来到我区，专题调研文化产业工作。区委常委、宣传部部长薛红霞参加活动。

陈志良一行先后调研了江苏时光信息科技有限公司、金川文化发展（江苏）有限公司、江苏环太湖文化艺术城集团有限公司。金川文化发展（江苏）有限公司是一家专业从事贵金属产品的研发、设计、生产和销售的具有文化特色的公司，以龙城文化为品牌基因，构建具有常州城市系列文化IP+衍生设计特点的文化标识和具有核心竞争力的产业体系，全方位展示“常州，教我如何不想她”城市形象，助推我市文旅中轴建设。陈志良强调，企业要多维度挖掘市场，撬动新生代消费市场，通过独具特色的文化元素、创意

产品来拓宽市场。

近年来，武进区把推动文化产业发展作为贯彻新发展理念、建设“强富美高”新武进的重要途径和重点工作，坚持文化事业、文化产业互促共进，项目招引、产业培育同步发力，文化产业结构得到不断优化，创新活力也在稳步增强。2018年至今，全区文化企业共获省级以上文化产业发展专项资金296万元、市级文化产业发展引导专项资金539.5万元。2021年全区文化产业增加值达119.61亿元，文化产业增加值占GDP比重为6.13%，位列全市第二。今年前三季度，全区180家规模以上文化单位营业收入累计达167.5亿元，单位数和营业收入总量列全市第一。

陈志良强调，要深入学习贯彻党的二十大精神关于“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”的新部署新要求，坚定信心、明确方向、汲取力量、乘势而上。主管部门要认真研究文化产业的业态和模式，制定相适应的政策，健全现代文化产业体系和市场体系，为社会主义文化新辉煌提供常州做法、常州经验。

## “党建领航 金融惠农” 深化提升行动现场推进

本报讯（记者 宋祎凡）昨天下午，我区召开“党建领航 金融惠农”深化提升行动现场推进会暨常州市武进区“乡村振兴”实践中心揭牌仪式。区领导赵天晟、朱岩参加活动。

近年来，我区坚持以一线党旗红引领发展“加速度”，持续强化党组织政治核心地位，推进“红盟矩阵”建设，打造了“乡村振兴红盟”“金融惠农红盟”等一系列服务乡村振

兴的党建红盟。通过“党建+金融”的方式，最大限度利用优势资源，最大限度集聚各类发展要素，最大限度促进城乡融合发展，共同奏响乡村振兴的“大合唱”。

活动现场，江苏城建职业技术学院博士工作站、江南农业商业银行“乡村振兴”普惠金融服务站、常州市武进区“乡村振兴”实践中心揭牌，为武进在农村改革、农业产业、强村富民等方面注入不竭活力，

不断推动乡村美、民风淳、百姓富。

就做好下一阶段工作，区委常委、组织部部长赵天晟指出，要谋大势、观大局，准确把握“党建领航 金融惠农”的深刻内涵；要抓重点、攻难点，持续优化“党建领航 金融惠农”的实践路径；要明责任、强落实，不断抓实“党建领航 金融惠农”的工作成效，打造干在实处、走在前列的武进新标杆。

## 全方位支持个体工商户发展

本报讯（记者 宋祎凡）日前，个体工商户陈剑英来到嘉泽镇行政审批局，申请办理个体工商户经营者变更事项，拿到了《促进个体工商户发展条例》施行后全市首张“个体工商户经营者变更”营业执照。

受疫情频发、消费低迷等多重因素的影响，很多个体工商户面临着经营成本、经营场地、招工用工、贷款融资等方面的困难。我国持续深入推进减税降费，支持个体工商户发展的税费

优惠政策年年加力、步步扩围、层层递进。11月1日，国务院发布《促进个体工商户发展条例》，总共39条，针对个体工商户关心的问题提出了切实有效的举措，为个体工商户提供稳定可预期的经营环境。

“过去，转让店铺、经营权需要‘先注销、后设立’，时间长、环节多；现在，个体工商户可以直接申请办理变更登记，这也是《促进个体工商户发展条例》的一个亮点。”区行政审

批局副局长聂亚玉告诉记者，《促进个体工商户发展条例》为个体工商户发展提供了良好的法治环境。我区积极做好政策落实工作，及时调整了个体工商户变更经营者的文书材料规范，指导全区各镇（街道、开发区）市场主体登记机关做好登记注册服务，大力减时间、减环节、压材料，降低制度性交易成本。据悉，自政策发布以来，已有37位个体工商户来到登记窗口进行咨询。

